

2025年2月13日 星期四
农历乙巳年正月十六
今日四版
第5484期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴到多云,东北风3到4级,气温3到11℃,明天阴转小雨,东北风3级,气温3到15℃。

42个项目集中开工 总投资143.29亿元

桐庐县2025年一季度重大项目集中开工

冯晶宣布开工 张蕙娜主持 邵伟斌周萍英丁干等参加

本报讯(记者 金黄璐敏)人勤春来早,撸袖加油干。昨日上午,桐庐县2025年一季度重大项目集中开工活动在富春江镇举行,吹响了项目建设和扩大投资的“冲锋号”,为实现“开门红、起步稳”打下坚实基础。县委书记冯晶宣布开工,县委副书记、县长张蕙娜主持,邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子有关领导参加。

本次集中开工项目42个,总投资143.29亿元,包括高速硅光芯片及光通信模块研发生产、新石器无人机总装部及研发生产基地等一批影响力大、

带动力强的优质项目。分类型看,亿元以上项目30个,其中制造业项目20个,总投资93.69亿元;文旅项目5个,总投资12.39亿元;房地产项目1个,总投资14.19亿元;产业配套项目4个,总投资18.01亿元,将进一步增强产业实力,绽放文旅魅力、提升城市品质、完善功能配套。

此次集中开工地点选在富春江镇高端装备制造产业园的赛渤电力年产80套高性能汽轮机设备项目现场。投资方为浙江赛渤电力科技有限公司,是汽轮机和燃气核电等能源装备制造

商,累计为全球40多个国家、100多个国际项目提供关键技术装备。董事长何浩也是“桐商回归”的优秀代表。

“桐庐是一片创新创业的热土,我们的生产领域与富春江镇的产业定位非常契合,这里也有日趋完善的产业链和精准的发展政策。未来,我们将建成领先的智能化生产线,与国内外高端材料研究院和企业合作,打造集材料研究、数字加工、系统集成于一体的创新平台。争取三年内,年产值达到5亿元。”何浩接受采访时说。

今天的项目,就是明天的产出。

新的一年,桐庐将拿出“起步即冲刺、开局必争先”的姿态,聚焦城市能级提升、产业集聚发展、产业生态完善、文旅项目拓展、有效人口导入等重点领域,全力以赴抓招引、抓建设、抓保障,营造“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围,不断积蓄高质量发展强劲势能。

此外,桐庐还有安高特电固态电池总部及研发生产基地、艾罗能源大型储能系统及热泵智慧能源系统研发生产、省级经济开发区富春江高端装备制造产业园三期等重大项目参与了省市一季度集中开工活动。

元宵佳节,桐庐这里人气超旺



场景,进一步覆盖亲子、青年、银发全客群,致力于为广大游客呈现一个兼具独特韵味与年轻活力的春日桐庐。”县文广旅体局局长方姬宇表示,此次推介会通过各类民俗表演展示桐庐千年历史积淀,增强市民与游客的文化自信和认同感,献礼建县1800周年。

推介会后,一场以“潇洒千年,最美桐庐”为主题的元宵民俗展演在此启幕。蜿蜒灵动的舞龙表演、五光十色的灯展,以及琳琅满目的市集……浓郁的民俗风味扑面而来,吸引了众多市民和游客。

燃动全场 国潮舞龙闹元宵

活动现场人声鼎沸,随着锣鼓声由远及近,点睛后的龙灯依序款款而来。

首先入场的是莪山畲族乡中门民族村的两条布龙,密集的鼓点下,两条

龙似在沉睡中苏醒,随着舞龙人手中的“明珠”上下翻腾、盘旋、游走,时而双龙戏珠,时而双龙“缠斗”,瞬间点燃现场气氛。

“板龙来了!”有观众惊呼。在厚重有力的鼓声中,气势恢宏的金家板龙惊艳登场,龙头口含红珠、龙眼亮如白昼、龙鳞熠熠生辉。108条板凳组成的龙身蔓延200余米,在舞龙人的摆动下如一条条金色浪花翻涌,赢得观众阵阵喝彩。

当金家板龙的小龙闪亮登场,民俗传承有了具象。“每天都要练习2个小时,但是能坚持,因为想让更多人看见我们的金家板龙,传承民俗文化。”今年12岁的刘芯儿是舞龙成员之一,小小的身躯承托板龙完成盘旋、游动等动作,虽然累却觉得意义非凡。

合村双青龙在悠扬乐声中翩然起舞,以柔美身姿展现龙的灵动优雅,舞

步轻盈,龙身如行云流水般起伏。特地为此次文旅推介会制作的“迷你”高空狮子仅一人就能舞动,大型高空狮子在半空辗转腾挪、闪转跳跃,一旁的迷你狮子则点缀得整个表演灵巧生动。

花灯璀璨 千年浪漫跃然眼前

春到人间人似玉,灯烧月下月如银。元宵佳节,一定少不了璀璨花灯。在县城中心广场,沉浸式灯展让人大饱眼福。

跨入“星河幻梦 只此桐庐”的灯门,桐庐知名景点化作花灯,在夜幕下释放别样魅力。灯光如同灵动的画笔,勾勒出严子陵钓台的灵,大奇山森林公园的奇……

树枝上悬挂着一盏盏古韵花灯,行人手中拎着造型独特的花灯,每一盏灯都承载着对新年的祝福。

穿梭在灯盏中,不时还会偶遇哪吒、青蛇、白蛇等动漫人物,市民们欣喜地与喜爱的人物合影、互动,增添了节日的趣味。

走进凯旋门宋韵市集,各种传统手工艺品琳琅满目。剪纸艺人指尖翻飞,一幅幅精美的剪纸作品瞬间诞生;糖画摊前,孩子们眼巴巴地望着,期待着能拿到属于自己的那一份甜蜜。还有那散发着诱人香气的美食摊位,热气腾腾的油墩儿、金黄酥脆的玉米馃,每一口都是家乡的味道。

精彩舞龙、绚丽灯饰、热闹市集编织出欢乐、喜庆、祥和的节日盛景,让中华传统文化的深厚底蕴在熠熠华光中尽情绽放。

春游桐庐,为何时光正好?

在推介会现场,将桐庐的春天“打包”成惊喜,向游客发出诚挚邀请。

何为推介?把好东西、新东西、压箱底的东西分享给八方来客。

桐庐从不拘泥于单一品类,而是美景、美食、美宿等多种独特体验为一体的文旅集成。创新推出的“春游桐庐·时光正好”春季文旅品牌,通过“文化+生态+消费”多维联动,在这万物萌新的季节里,为广大游客“解锁”桐庐春季旅游新图景。

精美灯彩、趣味游园会、桐乐汇生活市集……今年以来,古今交融、山水柔情、烟火浓郁、生机勃勃的宝藏桐庐,一直活跃在各大社交平台。这场推介会,既是对桐庐文旅产品的精彩呈现,也是对广大游客关注桐庐、喜爱桐庐的热情回应。

“今年春节,桐庐文旅数据增幅位居杭州市第三,因此我们提前谋划,适时、及时地拉开春季旅游的序幕,冲刺一季度开门红。”方姬宇表示,推介会叠加元宵民俗展演,让整个活动效果加倍。同时,元宵民俗文化也是旅游产品的一部分,文化旅游的深度融合,推动非遗创造性转化、创新性发展。

“我们需要新模式、新平台让更多的人知道桐庐的诚意,这场文旅推介会恰逢其时。”县文广旅体局局长方姬宇

的载体。“桐庐的推介诚意十足,业内人士的分享专业,优惠政策力度大,民俗展演独具特色。”在抖音平台有100多万粉丝的自媒体达人林希表示,这场推介会为桐庐文旅“上大分”。

潇洒桐庐如何“年轻化”

文化旅游产品与服务是旅游目的地给游客的“第一印象”。面对个性化、垂直化和体验化的旅游消费新偏好,桐庐文旅升级基础设施,推出有品质、有特色的旅游服务和消费场景,提升服务质量,以精细化、专业化回应大众的热情。

据移动文旅数智通监测数据,春节8天假期桐庐又火了——截至2月4日24时,全县共接待游客89.57万人次,同比增长14.68%,其中省外游客同比增长25.49%;旅游总收入达6.1亿元,同比增长12.17%。

亮眼的成绩背后,是春节假期桐庐“百花齐放”的盎然“春”色……

“上春山、赏春花、戏春水、行春路、品春鲜、逛春市、卧春居”七大主题场景N种玩法,“七味春”春日限定套餐整合了桐庐春季的特色资源,覆盖农业观光、非遗体验、运动休闲等多元业态。

文化是旅游的灵魂,旅游是文化

如何进一步让年轻人喜欢,讲好文旅故事、打造超级场景、拥有爆款产品,像“哈尔滨”一样“火”出圈?在方姬宇看来,城市文旅可持续发展,靠的不是互联网流量暴增,而是靠产品服务的迭代升级。因此,桐庐文旅产品不断上新,持续输出,打造多元化的旅游产品。

在传统旅游向多业态融合、全要素创新的现代旅游转变的进程中,桐庐从不落人后。

从打造“戏水王国”到策划“桐庐小包围约会大冻梨”,从发布桐庐江鲜地图到如今的“春游桐庐·时光正好”大赏图景“七味春”,年轻人喜欢的Citywalk可以在桐庐体验,游客期待的心灵疗愈可寄情于富春江畔青山绿水,亲子游、主题游等高品质旅游让市场看到桐庐的价值。众多游客对桐庐的探索和喜爱,彰显出潇洒桐庐的蓬勃生命力。

面向未来如何“出实招”

春节假期文旅市场的火爆,为桐庐新一年的文旅产业发展起了好头;而举办“春游桐庐·时光正好”旅游推介会,则是桐庐“趁热打铁”,推动“流量”与“留量”双提升的组合拳。

(下转2版)

县四套班子领导与「通达系」快递企业负责人共叙乡情共谋发展

本报讯(记者 金黄璐敏)元宵佳节到,春意渐浓时。2月11日下午,“我们的恳谈会”举行,冯晶、张蕙娜、邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子领导与“三通一达”(申通、韵达、圆通、中通)快递企业及中通快运负责人欢聚一堂,共叙乡情、共谋发展,为元宵佳节增添了浓浓温情与发展活力。

恳谈会通报了2024年全县经济社会发展情况、2025年度快递物流行业重大事项和活动安排,并介绍了通达学院筹建情况。

一年栉风沐雨,一年春华秋实。2024年,“三通一达”业务量占全国快递业务量61.21%;四家快递企业业务量均实现两位数增长,中通快运落户桐庐后营收首次超百亿元。在这过程中,“通达系”企业不断拓展新业务、新领域,从单一的快递物流企业转向高科技企业、大数据企业、金融企业,创新性、融合性、跨界性不断增强。

聂腾云、赖梅松、陈立英、赖建法等企业家畅所欲言,介绍了近年来的发展成就、未来规划等,并就完善基础配套、加强人才引进、促进家乡建设等方面提出了意见建议。他们纷纷表示,过去一年,桐庐发展成果斐然,家乡人民的关心厚爱、家乡政府的竭力服务,让大家更有信心在桐庐投资兴业、助力共同富裕。桐庐不仅是“三通一达”的发源地,更是企业发展的精神源泉。新的一年,快递企业在继续做大做强的同时,将一如既往关心支持家乡建设,积极履行社会责任,为桐庐高质量发展注入更多“快递力量”。

2025年是桐庐建县1800周年,也是“三通一达”二总部大楼全面启用之年。今年,桐庐将精心谋划通达未来城开城、精心筹办第六届快递业大会、精心提炼挖掘快递精神、精心原址原貌重建歌舞中学、精心打造推出“快递之路”,实现快递物流产业“高原造峰”,真正成为桐庐地标性产业。

县委书记冯晶代表县委、县政府向各位企业家致以节日问候,并对他们长期以来为桐庐经济社会高质量发展作出的积极贡献表示衷心感谢。他说,桐庐山美、水美、人更美,尤其是以“三通一达”创始人为代表的桐庐籍快递人,彰显了有实力、有情怀、有远见的“桐商形象”。历经30余年的发展,各位企业家对外树品牌、对内强产业、为民促共富,蹚出了波澜壮阔的民营快递发展之路,推动快递业成为国家支柱产业,也是桐庐最宝贵的战略资源、最紧密的合作伙伴。接下去,希望政企双方携手共进,把握新机遇、迎接新挑战,共同打造有特色、有品质、有亮点、有辨识的城市标杆、产业标杆、人才标杆、共富标杆。桐庐将以更高的站位、更浓的情怀、更实的担当,让联系更紧密、让服务更精准、让氛围更浓厚,当好快递人的“娘家人”“大后方”,进一步形成双向奔赴、发展共赢的良好局面。

百特文具:国外“派来”新订单 满怀信心“加速跑”

冲刺开门红

本报讯(见习记者 王怡 记者 金黄璐敏)新春节伊始,桐庐百特文化用品有限公司新订单不断,工人们铆足干劲、加紧生产,呈现出产销两旺的良好态势。

最近给百特文具“派单”的基本是国外客户,这得益于企业精准市场需求,深耕创新研发,在稳固既有市场份额的同时,不断探索开拓新市场。

“我们已研发推出双头丙烯马克笔、点点笔等新产品,目前市场反馈良好,订单不少。”百特文具负责人周建勤说道。

百特文具是一家集生产、销售、研发为一体的笔类生产企业,产业基础深厚、销售能力强劲,早在2021年就成为我县第一家

亿元级制笔企业。

据周建勤介绍,企业目前以平台销售为主,产品主要销往欧美等国家和地区,2024年销售量同比增长20%左右,远超预期。

“今年的形势依然不错,目前我们的订单已排到5月份,一季度产值预计可达4000万元,同比增长约10%。”周建勤表示。

百特文具订单形势喜人,新厂房的建设也在全面提速中。据介绍,新厂房占地约4500平方米,预计4月份就可正式投入使用。

“对于2025年,我们充满信心、满怀期待。”周建勤对公司新一年的整体发展规划非常清晰,“一方面要持续深耕,练好内功,做优产品质量,稳固市场规模,

同时要致力于创新研发,拓宽销售平台,让我们的品牌走得更好、更远。”